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Direcția Monitorizare, REMIT 

 

Notă de prezentare 
Proiectul de ordin privind aprobarea 

Metodologiei de monitorizare a pieţei cu amănuntul de energie electrică 

 

Prezentul document de discuţie reprezintă revizia Metodologiei de monitorizare a 
pieţei cu amănuntul de energie electrică, aprobată prin Ordinul preşedintelui ANRE nr. 
60/2008, modificată ulterior prin Ordinul preşedintelui ANRE nr. 22/2010 şi respectiv 
Ordinul preşedintelui ANRE nr. 78/2014, document de discuţie pe care îl supunem consultării 
publice.  

Elaborarea prezentului proiect a derivat din necesitatea actualizării principiilor 
metodologice de monitorizare a pieţei cu amănuntul de energie electrică, cu legislaţia 
primară naţională şi europeană în vigoare şi cadrul de reglementare aferent. Astfel, 
principalele modificări propuse vizează: 

- corelarea cu noile metodologii de monitorizare - a pieţei angro de energie electrică 
şi a pieţei de energie electrică pentru clienţii finali deserviţi de furnizorii de ultimă instanţă; 

- actualizarea sistemului de indicatori utilizaţi în activitatea de monitorizare a 
componentei concurenţiale a pieţei cu amănuntul de energie electrică, care să ţină seama de 
stadiul actual de dezvoltare a pieţei, de necesităţile de evaluare şi analiză din prezent, pornind 
de la experienţa acumulată în domeniul monitorizării pieţei de energie electrică din ultimii ani 
şi de la principiile metodologice de monitorizare a pieţei cu amănuntul energie electrică la 
nivel european, elaborate de Consiliul European al Reglementatorilor din Energie (CEER); 

- etapizarea culegerii de date de tranzacţionare, introdusă prin Metodologia de 
monitorizare a pieţei angro de energie electrică aprobată prin Ordinul preşedintelui ANRE nr. 
67/2018, în vederea respectării prevederilor Regulamentului (UE) nr. 1227/2011 privind 
integritatea şi transparenţa pieţei angro de energie (REMIT) şi a Regulamentului de punere în 
aplicare (UE) nr. 1348/2014. 

- fundamentarea culegerii de date pe tipuri de tranşe de consum, stabilite prin 
Regulamentul (UE) nr. 1952/2016 privind statisticle europene referitoare la preţurile la gaze 
naturale şi energie electrică. 

ANRE propune prezentul document de discuţie spre dezbaterea părţilor interesate şi 
aşteaptă observaţii şi propuneri până la data de 31.01.2019. 

 

 


